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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA 
[bookmark: _GoBack]43ª LEGISLATURA
DIA 29 DE MARÇO DE 2023


PRESIDENTE - Fabiano Oliveira (PP)
1º SECRETÁRIO - Fábio Meireles (PSC)
2º SECRETÁRIO - Fábio Meireles (PSC)

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC) Sheyla Galba(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT) (vinte e um) e ausentes os Vereadores: Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT) e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) (três) todos com justificativas. Lida a ata da décima oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.3mshr7fea4ll]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 3/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), que institui o estatuto do pedestre no Município de Aracaju, e dá outras providências, 71/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), que revalida de utilidade pública o Instituto Pedagógico De Apoio à Educação do Surdo de Sergipe – Ipaese, 216/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), institui o programa Ruas Vivas no Município de Aracaju e dá outras providências, 218/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), torna obrigatória a realização do teste do olhinho nos recém-nascidos em maternidades e serviços hospitalares da rede pública ou conveniados com o SUS (Sistema Único de Saúde) no Município de Aracaju e dá outras providências, 282/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), institui o selo Empresa Amiga da Juventude do Município de Aracaju e dá outras providências, 2/2023, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), dispõe sobre a vacinação contra a hepatite a para homens e mulheres que trabalham diretamente na coleta de lixo, no âmbito do Município de Aracaju, e dá outras providências, 27/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), institui a política municipal de prevenção ao abandono e evasão escolar e dá outras providências, 47/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), inclui no calendário cultural e festivo de eventos do Municipio de Aracaju, o festejo do bloco Descidão dos Quilombolas e dá outras providências, 48/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), inclui no calendário cultural e festivo de eventos do Municipio de Aracaju, o festejo do bloco Vem ni mim Arnesto e dá outras providências. Indicações números 133, 165, 169 e 170/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 182/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), 184/2023, de autoria do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), 196/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 221/2023, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (PROS), 228, 229, 231/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 260/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 261/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT) e 279, 280, 299/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC). Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra os Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS) que citou a alta demanda pelos serviços de saúde no Município e no país, usou como exemplo desse fato o crime de alta repercussão nacional onde um aluno matou a professora, indicando que o autor estava esperando vaga para atendimento psicológico. Afirmou que ao caminhar pelo Bairro Padre Pedro, testemunhou ruas sujas e alagadas, cuja  clamou por que essa situação não pode ocorrer em Aracaju. Emília Corrêa (PATRIOTA), clamou por urgência na resolução do problema do acúmulo de lixo nas ruas de Aracaju e solicitou união das autoridades municipais e à população para se unirem para encontrar resolução para esse problema. Afirmou que esse é um problema urgente. Mostrou então vídeo mostrando as imagens que foram exibidas na festa de aniversário de Aracaju onde os vereadores apoiadores do governo, falaram ao público e excluíram vereadores de oposição, e indicou que isso constituiu um uso indevido de uma festa pública para promoção política. Assumiu a Presidência o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) para que o Vereador Fabiano Oliveira (PP) pudesse assumir a Tribuna, oportunidade em que falou sobre ter representado a Câmara no lançamento dos Jogos da Primavera, disse que esse evento enaltece a juventude e evita que esses jovens tenham a mente ociosa. Lembrou que, quando jovem estudou no colégio de aplicação da Universidade Federal de Sergipe (UFS) e da alegria que era participar desse tipo de competição. Fábio Meireles (PSC) falou sobre o problema do lixo, indicou que o Estado de Sergipe inteiro tem dificuldades para solucioná-lo e que o Prefeito Edvaldo Nogueira movimentou toda sua equipe para resolver essa situação. Citou que, recentemente foi concedida liminar judicial permitindo a retomada do uso do aterro sanitário situado em Rosário do Catete previamente interditado pela Adema e que esta decisão permitirá a correta acomodação do lixo. Parabenizou o Prefeito por atuar corretamente nessa situação. Isac (PDT) disse que um dos maiores bens da humanidade é a água, e que no Posto de Saúde  Geraldo Magela não havia água para a população e que desde o dia dezessete de março foi solicitado um bebedouro, mas até o momento ainda não foi fornecido. Citou então a excessiva fila na prestação dos serviços de saúde e mostrou vídeo onde uma cidadã afirma estar, desde o ano passado, esperando o atendimento de um otorrinolaringologista, e outra afirma que está aguardando vaga para tratamento de fibrose pulmonar. Afirmou que vai solicitar a suspensão do edital em vigor que permite a PPP da saúde, pois essa ação é danosa à prestação do serviço e não irá resolver esse problema. Joaquim da Janelinha (PROS) citou o lançamento dos Jogos da Primavera e falou sobre uma reunião que realizou com o Presidente do Banese para discutir a abertura de uma agência no Augusto Franco. Indicou que está otimista e que conseguirá uma confirmação sobre a abertura dessa agência na próxima reunião a ser realizada com o Governador do Estado. Disse que irá encaminhar um estudo para novo projeto para construção de área de convivência no Conjunto Augusto Franco que está praticamente abandonada e acredita ser possível obter resultado positivo ainda este ano. Citou a unidade de educação Tia Rute, localizada, no Bairro Santa Maria e parabenizou o prefeito pela sua atuação na área da educação. José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE) que após agradecimentos, falou sobre a preocupação com as escolinhas de futebol em Aracaju, indicou que foi convidado para conhecer a Rua Manoel Preto e viu que a localidade é conhecida popularmente como antiga lavanderia e está abandonada, mostrou fotos desse terreno vazio e solicitou que seja construída uma quadra de esporte nesse local, pois seria muito importante para as crianças que necessitam de um local para jogar futebol, uma vez que isso permite que as crianças saiam das ruas e pratiquem esportes. Citou a recente entrega de uma quadra localizada embaixo da ponte Aracaju/Barra.  Sheyla Galba( CIDADANIA) disse que foi convidada pela mãe de uma criança chamada Alexa para conhecer a filha dela que nasceu com a Doença de Blount que causa o arqueamento da tíbia, e que o estado de Sergipe não realiza esse tipo de cirurgia e por esse motivo a criança precisa ir a Brasília para realizar diversas cirurgias. Convocou a ajuda de todos em forma de doação para que esse tratamento possa ser realizado. Disse também que o TFD (Tratamento Fora de Domicílio) fornece somente vinte e quatro reais por dia, o que inviabiliza a realização do tratamento. Solicitou, enfim, que o Prefeito assine decreto das emendas impositivas da saúde. Vinícius Porto (PDT) Afirmou que a prefeitura de Aracaju está tomando as medidas necessárias para que o tratamento do lixo retorne à normalidade em Aracaju, disse também que se sente feliz com os Jogos da Primavera, pois lembra de anos atrás quando ganhou medalhas nesse evento e que fez muita falta no período após a pandemia. Completou parabenizando o Governador Fábio Mitidieri por comparecer ao evento apesar de estar bastante ocupado em reuniões com líderes empresariais cujo objetivo é trazer investimentos para Sergipe e em Aracaju. Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), que iniciou a fala abordando as demandas específicas das mulheres e a necessidade de observância dos Parlamentares a iniciativas voltadas ao cuidado da saúde física e psicológica feminina no Estado de Sergipe, elogiando a instalação de Centros de Referência de Atendimento à Mulher (Cram) em municípios sergipanos, e pedindo ao Prefeito Municipal a instalação de um Cram na Capital. O Vereador informou que as emendas impositivas dele serão direcionadas a iniciativas desse tipo, e convidou seus pares para reunir as próximas emendas impositivas e direcioná-las a uma iniciativa específica, a exemplo da instalação de um Centro de Referência de Atendimento à Mulher em Aracaju, com o intuito de garantir concretude, efetividade e deixar um legado. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa (PATRIOTA), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Pastor Diego (PP), e Professora Sônia Meire (PSOL). O Vereador Pastor Diego (PP) reiterou acerca da necessidade de atendimento à saúde mental de crianças na escola, exibindo notícia de nova tentativa de homicídio em escola, ocorrida ontem (vinte e oito de março), no Rio de Janeiro. O parlamentar suplicou a atenção dos pais ao comportamento dos filhos, informando ser uma crise nacional, e que em Aracaju é preciso tomar cuidado para não ocorrer mais episódios desse tipo. Destacou projetos voltados à atenção ao comportamento dos estudantes em Escolas, a exemplo da utilização de câmeras de segurança. Propôs à Presidência a instalação de uma Comissão voltada a acompanhar a execução das Leis aprovadas nesta Casa Legislativa, fiscalizar a aplicação dessas Leis e tomar iniciativas voltadas a garantir o cumprimento delas. Por fim, destacou o atraso na edição do Decreto voltado ao cumprimento das Emendas Parlamentares e foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Isac (PDT), Anderson de Tuca (PDT), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Ricardo Marques (CIDADANIA) e Professora Sônia Meire (PSOL). Assumiu a Presidência o Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE). A Vereadora Professora Sônia Meire destacou que hoje, vinte e nove de março, ocorrerá a Conferência Municipal da Saúde, onde serão apreciados princípios e demandas para o Sistema Municipal da Saúde durante os próximos quatro anos. Ressaltou a existência de contratos mal executados, que não atendem propriamente ao objetivo, e a falta de fiscalização da Prefeitura Municipal, que não garante a qualidade do serviço e busca, nesse momento, aprovar a PPP da Saúde para dirigir essas demandas ao setor particular, o que considera um absurdo, e convoca esta Casa a suspender de imediato a proposta, afinal o Projeto não esclarece a necessidade e viabilidade da PPP, nem que sua realização trará efetivos benefícios. Por fim, destacou os danos ambientais provocados pela grande quantidade de obras na Capital, ocasionados pela especulação imobiliária e pela má destinação de resíduos da Construção Civil, além daqueles problemas relacionados à contaminação dos lençóis freáticos e a falta de licença da empresa responsável pelo transporte de lixo da Capital, questão de saúde pública. Dirigiram apartes os Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba(CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA) e Vinícius Porto (PDT). O Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), destacou que o contrato para coleta de lixo em Aracaju se encerrou em fevereiro, que hoje vigora um contrato excepcional, com duração de um ano, e que é preciso um planejamento para que ocorra a licitação no ano vindouro e para sanar definitivamente o problema. Ato contínuo, informou que é uma infelicidade a PPP da Saúde, destacando que o Prefeito Edvaldo Nogueira já criticou tal iniciativa anteriormente, que em verdade seria uma privatização do SUS em nossa Capital. Por fim, o Parlamentar destacou que o problema do Transporte Público em Aracaju não é somente da empresa Atalaia, mas da falta de licitação, exibindo vídeos, demonstrando diversos problemas enfrentados pela população nos ônibus, mais especificamente a superlotação e o mau estado dos veículos. Apartes dos Vereadores Fábio Meireles (PSC), Doutor Manuel Marcos (PSD) e Professora Sônia Meire (PSOL). Pela ordem, o Presidente Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), destacou a importância da instalação de Comissão orientada à fiscalização ao cumprimento das Leis aprovadas por esta Câmara, citando exemplos de Legislações em vigor que não vem sendo obedecidas, inclusive pelo Procon, órgão municipal, por seu turno, o Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) ressaltou a importância de tal comissão, inclusive composta por servidores efetivos desta Casa, a fim de garantir sua continuidade e o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) informou que não deveria existir a necessidade de uma Comissão desse tipo, elogiando a iniciativa. Passou-se à ordem do dia, 
ORDEM DO DIA
Presentes a fase de deliberação das matérias os senhores Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC) Sheyla Galba(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT) (vinte e um) e ausentes os Vereadores: Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT) e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) (três) todos com justificativas. Na pauta de vinte e nove de março de dois mil e vinte e três foram aprovadas as redações finais do projeto de Resolução número 3/2023 da Mesa Diretora, foi retirado de pauta o projeto de lei 30/2022 do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho) em redação final e foram aprovados em redação final os projetos de lei números 33/2022 do Vereador Fábio Meireles, 34/2022 do Vereador Fábio Meireles, 47/2022 do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho), 78/2022 da Vereadora Emília Corrêa, 79/2022 da Vereadora Emília Corrêa, 81/2022 do Vereador Breno Garibalde, 85/2022 do Vereador Pastor Diego, 86/2022 do Vereador Pastor Diego, 87/2022 do Vereador Pastor Diego, 119/2022 do Vereador Anderson de Tuca, 125/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha, 126/2022 do Vereador Doutor Manuel Marcos, 127/2022 do Vereador Doutor Manuel Marcos, 142/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha, 144/2022 do Vereador Pastor Diego, 146/2022 do Vereador Sávio Neto de Vardo, foram retirados de pauta os projetos 149/2022 e 151/2022 do Vereador Sargento Byron, foi aprovado em redação final o projeto de lei 153/2022 do Vereador Doutor Manoel Marcos, foi aprovado projeto de Decreto Legislativo número 63/2022 da Vereadora Emília Corrêa em Votação Única, projeto de lei número 145/2018 de autoria do Vereador Isac Oliveira foi aprovado em segunda Votação, projeto de lei número 290/2021 do Vereador Sargento Byron foi retirado de pauta a pedido do autor, projeto de lei número 37/2022 do Vereador Fábio Meireles, discutido pelo autor, foi aprovado em primeira discussão, Projeto de Lei número 43/2022 do Vereador Fábio Meireles, foi discutido pelo autor e pela vereadora Professora Sônia Meire, submetido à Votação, foi aprovado em Primeira discussão, projeto de lei número 58/2022 de autoria do vereador Doutor Manoel Marcos, foi aprovado em Primeira discussão, Projeto de Lei número 134/2022 da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em primeira discussão, Requerimento de número 150/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo aprovado em Votação Única, Requerimento número 153/2023 de autoria da Comissão de Obras, aprovado em Votação Única, Requerimento 157/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, aprovado em Votação Única, Moção número 168/2022 de Autoria da vereadora Emília Corrêa, aprovada em Votação Única, Moção número 172/2022 de autoria do vereador Breno Garibalde, discutido pelo autor, aprovada em Votação Única, Moção número 173/2022 de autoria do vereador Breno Garibalde, aprovada em Votação Única, Moção número 179/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, aprovada em Votação Única, Moção número 180/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, aprovada em Votação Única, Moção número 187/2022 e 7/2023 ambas de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foram retiradas de pauta a pedido do autor, Moções números 9/2023 e 10/2023 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, aprovadas em Votação Única, Moção 11/2023 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, retirada de pauta a pedido do autor, Moção número 12/2023 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, aprovada em Votação Única, Moção número 13/2023 de autoria do Vereador Doutor Manoel Marcos, aprovada em Votação Única, Moções 14/2023 e 17/2023 de autoria da vereadora Emilia Corrêa, aprovadas em Votação Única, Moção número 18/2023 de autoria do Vereador Doutor Manoel Marcos, aprovada em Votação Única. Pela ordem, a Vereadora Sheyla Galba fez o registro da presença do Vereador da cidade de Nossa Senhora do Socorro, Barbosinha. Pela ordem, Vereadora Sônia Meire convidou os Vereadores e funcionários para um evento do gabinete dela em homenagem a grupo de mulheres aracajuanas representantes de movimentos sociais e da cultura, hoje, às quinze horas, sendo uma das convidades uma taquígrafa aposentada da Casa, Maria Isabel Nunes. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para o dia vinte e nove de março de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, vinte e nove de março de dois mil e vinte e três.
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